

福建卫生职业技术学院成功举办 2023年福建省医药卫生行业职业教育指导委员会年会

5月20日,恰逢职业教育活动周之际,2023年福建省医药卫生行业职业教育指导委员会年会暨“贯彻党的二十大精神 推进卫生职教改革”培训在福州召开,福建卫生职业技术学院作为福建省医药卫生行业指委秘书处单位组织举办了本次会议。

会议邀请福建省卫生健康委员会党组成员、副主任张国安,福建省委教育工委、省教育厅二级巡视员李燕华莅临指导。来自我省5家医院、18家医药卫生类职业院校的领导、专家,各二级学院(系、部)负责人、骨干教师代表等共计100余人参加会议。会议由福建省医药卫生行业职业教育指导委员会秘书长、福建卫生职业技术学院副校长朱扶蓉主持。

本次会议以“贯彻党的二十大精神 推进卫生职教改革”为主题,聚焦党的二十大报告中关于职业教育的最新论述及后疫情时代,我国医药卫生体系建设和医药卫生职业教育发展面临的新形势、新挑战,旨在促进福建省医药卫生类职业院校的学习交流,共同推动福建省卫生健康职业教育工作的发展。

张国安对学习贯彻党的二十大精神中关于职业教育的重要论述提出三点意见,一是积极探索医药卫生职教特色;二是深化推进医教协同;三是潜心培育医药卫生职业精神。牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,全面落实重点措施,立足岗位,共同努力开创医药卫生行业职业教育的新局面。



2023年福建省医药卫生行业职业教育指导委员会年会在福州召开

李燕华对福建省医药卫生行业职业教育指导委员会提出期望,一是继续发挥桥梁纽带作用,促进产教融合、校企合作;二是继续发挥引领指导作用,树立贯彻“大卫生”“大健康”理念;三是继续发挥研究咨询作用,主动适应医药卫生类高素质技术技能人才需求,凝心聚力为“健康福建”“健康中国”的发展作出新的更大贡献。

福建卫生职业技术学院党委书记曾武祈在致辞中表示,在全省上下认真学习宣传贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,我们非常荣幸地迎来了本次会议。学校将持续发挥好秘书处的职能,主动扮演好医药卫生职教改革发展的

先锋角色,与各委员单位、各兄弟院校一起,深入贯彻落实党中央关于职业教育工作的决策部署,为现代卫生健康职业教育体系建设改革贡献力量。

福建省医药卫生行业职业教育指导委员会常务副主任、福建卫生职业技术学院校长许能锋汇报行指委2022年工作总结和2023年工作计划并宣读行指委成员调整名单,并为调整的委员颁发了聘书。

会上,来自全国卫生健康教育领域的四位专家教授围绕大会主题进行专题报告。全国卫生健康职业教育教学指导委员会教学质量评价专门委员会主任杨文秀教授作《现代卫生健康职业教育体系建设与高质量发展》专题讲座,全面深入地剖析了现代卫生健康职业教育的工作方向与其中的重难点。福建教育学院职业教育部主任邵鹭明教授作《新时代 新要求——深化“三教”改革 推进教师素质提升》专题讲座,通过教学改革、课题研究、创新模块化教学等多方面的阐述,并结合实际案例作了精彩的呈现。湖北三峡职业技术学院医学院院长沈曙红教授作《职业教育教学成果奖的培育及申报》专题讲座,从职业教育教学成果奖的概况出发,深入浅出地讲解了教学成果的培育与理论基础,并分享了申报经验。哈尔滨医科大学机能学实

验教学中心主任金宏波教授作《虚拟仿真实验中心与课程建设及应用体会》专题讲座,按照虚拟仿真实验建设规范,探索了虚拟仿真实验教学中心和实验教学内容建设和应用。会议还特别邀请了北京智启蓝墨信息技术有限公司二战区总监郑焱作了《新形态云教材建设及出版发行新思路》的专题介绍,通过对新形态云教材的发展趋势、建设出版、发行思路等几个方面,详细解读了新形态云教材的内涵,有效深化了对新形态云教材建设的认识。

会议最后,许能锋作总结发言,对各职业院校全面贯彻落实会议精神,分享了几点思考:一是狠练内功,提升院校关键办学能力;二是产教融合,完善卫生职教体系建设;三是携手共谋,探索卫生职教特色之路。

本次年会是福建省医药卫生行业职业教育指导委员会在党的二十大之后召开的第一次年会,既是对过去工作的总结,也是对新时代福建医药卫生职业教育谋划新举措、提供新思路的一次盛会。为全省卫生健康职业教育工作提供了一个交流经验、互通信息、相互学习、共同发展的平台,促进了福建省卫生健康职业教育事业的和谐发展,为培养合格的高素质技术技能人才和促进人民健康发展发挥了重要作用。

(林豪圣)



许能锋为福建省医药卫生行业职业教育指导委员会调整的委员颁发聘书